
 
Palabras del Director Roberto Sepúlveda Toro 
 
ESTE AÑO NUESTRA COMPAÑÍA CONMEMORA SU SEXAGÉSIMO QUINTO ANIVERSARIO Y  ES 
CON ESTA CEREMONIA DE HOMENAJE A NUESTROS FUNDADORES Y RECUERDO DE LOS 
VOLUNTARIOS FALLECIDOS,  CON QUE DAMOS INICIO A ESTA CONMEMORACIÓN DE 65 AÑOS 
VIDA INSTITUCIONAL, QUE HA SIDO CONSTRUIDA CON LA VIDA DE CADA UNO DE NUESTROS 
VOLUNTARIOS, CON PARTE DE LA VIDA DE NUESTRAS FAMILIAS,  A QUIENES RESTAMOS 
TIEMPO POR ESTE IDEAL BOMBERIL, EN EL CUAL AL ACEPTAR LA PROMESA VOLUNTARIA DE 
SERVIR, TAMBIÉN LAS COMPROMETIMOS A USTEDES, SEÑORAS, HIJOS E HIJAS, QUE SIN 
SABERLO, QUIZÁS HASTA SIN QUERERLO, HAN COMPARTIDO SU VIDA CON UNIFORMES 
PASADOS A HUMO, CON EL RUIDO DE SIRENAS, DE EQUIPOS DE RADIO, ENTRE OTRAS 
INTROMISIONES DEL MUNDO BOMBERIL EN EL FAMILIAR. 
 
POR ELLO MIS PRIMERAS PALABRAS SON DE AGRADECIMIENTO A LOS FAMILIARES QUE NOS 
ACOMPAÑAN, AGRADECEMOS LA COMPRENSIÓN, EL COMPARTIR EL IDEAL BOMBERIL DE SUS 
SERES QUERIDOS, SON LA GRAN FAMILIA CUARTINA IMPERECEDERA. 
 
HOMENAJE A FUNDADORES 
RENDIR EL JUSTO HOMENAJE A NUESTROS FUNDADORES ES PARA MI UN HONOR, EL PODER 
DECIR A ENRIQUE VERGARA FLORES, QUIEN NOS PUDO ACOMPAÑARNOS HOY Y ME SOLICITO 
ENCARECIDAMENTE HACER LLEGAR SUS SALUDOS Y EXCUSAS Y A DON MARIO ALVEAR 
TORRES NUESTROS FUNDADORES, EN NOMBRE DE CADA UNO DE LOS VOLUNTARIOS DE ESTA 
CUARTA COMPAÑÍA, SU COMPAÑÍA, LA QUE USTEDES SOÑARON HACE MÁS DE 65 AÑOS, LA 
QUE USTEDES HAN CONSTRUIDO EN ESTOS 65 AÑOS;  QUE SENTIMOS UN PROFUNDO CARIÑO 
Y RESPETO POR USTEDES, POR SU TRAYECTORIA BOMBERIL COLMADA DE GRANDES 
LOGROS, POR SU COMPARTIR PERMANENTE HASTA HOY, SON EL GRAN EJEMPLO DE COMO 
DEBE SER EL VOLUNTARIO CUARTINO. 
 
CONOCEDOR DE LO RETICENTE QUE SON A ESTOS HOMENAJES SOLO SEÑALARÉ SOBRE 
ELLOS QUE DON ENRIQUE VERGARA FLORES, JUNTO A EUGENIO DEVIA Y LOS HERMANOS 
FERNANDO Y HUGO GALASSI FORMÓ PARTE DE AQUELLOS VOLUNTARIOS DE LA SEGUNDA 
COMPAÑÍA QUE FUERON SEDUCIDOS POR JORGE CASAS CORDERO PARA FUNDAR UNA 
CUARTA COMPAÑÍA POR ALLA EN EL AÑO 1951. SU LOGRÓ MAS TRASCENDENTE ES HABER 
OBTENIDO, DESEMPEÑANDO EL CARGO DE DIRECTOR DE LA COMPAÑÍA, LOS TERRENOS DEL 
CAMPO DE ENTRENAMIENTO. 
 
NUESTRO FUNDADOR DON MARIO ALVEAR TORRES HA SIDO FUNDAMENTAL EN EL 
DESARROLLO DE UNO DE LOS PILARES DE NUESTRA COMPAÑÍA, EL ASPECTO TÉCNICO, COMO 
CAPITÁN DISPUSO LOS PRIMEROS CURSOS DE ASPIRANTES, FUE EL LÍDER QUE ACOMPAÑÓ A 
LAS NUEVAS GENERACIONES QUE SE INTEGRARON A LA COMPAÑÍA. DESEMPEÑÓ EL CARGO 
DE COMANDANTE DEL CUERPO DE BOMBEROS DE ÑUÑOA, CON TAL PROFESIONALISMO QUE 
LO LLEVO A SER PRESIDENTE DEL CONSEJO DE COMANDANTES DEL ÁREA METROPOLITANA. 
EL GRAN COMANDANTE EN TIEMPOS MUY DIFÍCILES. 
 
AMBOS NOS HAN ACOMPAÑADO EN FORMA PERMANENTE DESDE EL CARGO DE CONSEJERO 
DE DISCIPLINA, EN COMISIONES, APOYÁNDONOS EN LA COMPETENCIAS, HOMBRES 
FUNDAMENTALES EN EL AYER Y HOY DE LA CUARTA COMPAÑÍA. 
 
GRACIAS, MUCHAS GRACIAS, POR SU LEAL CONSEJO, POR EL RESPETO CON QUE SIEMPRE 
EXPRESAN SU OPINIÓN, POR SU ENTREGA. 
SOLICITO A LOS PRESENTE BRINDAR UN APLAUSO DE RECONOCIMIENTO Y CARIÑO. 
 
EL RECUERDO DE QUIENES YA HAN PARTIDO. 
QUEREMOS MANIFESTARLO EN PRIMER LUGAR POR EL FUNDADOR DEL CUERPO DE 
BOMBEROS DE ÑUÑOA, DON ALBERTO RIED SILVA, SOÑADOR, ARTISTA, EL PRIMER 
COMANDANTE DE LA INSTITUCIÓN. 
 



RENDIMOS EN ESTA OCASIÓN TAMBIÉN HOMENAJE A QUIENES HAN ENTREGADO LA VIDA POR 
LA HUMANIDAD, LOS MÁRTIRES DE LA INSTITUCIÓN: 
SILVIO GUERRERO MUTINELLI 
JORGE BATISTE ALEU 
LUIS BERNARDIN ORELLANA 
JORGE DZAZOPULOS ELGUETA 
  
EL EJEMPLO SUBLIME DE CUMPLIMIENTO DE LA PROMESA DE SERVICIO EMPEÑADA 
  
EN FEBRERO DE ESTE AÑO DESPEDIMOS A DON OCTAVIO HINZPETER BLUMSAK, 
SUPERINTENDENTE POR 19 AÑOS, PRESIDENTE NACIONAL DE BOMBEROS POR 36 AÑOS, EL 
VOLUNTARIO ÑUÑOÍNO MÁS TRASCENDENTE, POR CUANTO SU GESTIÓN PROVOCÓ CAMBIOS 
TRASCENDENTALES NO SOLO EN NUESTRA INSTITUCIÓN, SINO QUE EN TODOS LOS 
BOMBEROS DEL PAÍS 
  
RESPECTO A LOS VOLUNTARIOS CUARTINOS FALLECIDOS, 
RECORDAMOS A CADA UNO DE LOS 19 VOLUNTARIOS FALLECIDOS, NOS ACOMPAÑAN POR 
SIEMPRE, ALGUNOS DESDE EL NACIMIENTO DE LA COMPAÑÍA, OTROS EN SU CRECIMIENTO, 
OTROS EN SU FORTALECIMIENTO. 
  
RECORDAMOS HOY A: 
JORGE CASAS - CORDERO WACHTENDORF (1952 – 1989) 
SIENDO VOLUNTARIO DE LA SEGUNDA COMPAÑÍA DE ÑUÑOA, GESTÓ LA IDEA DE FORMACIÓN 
DE UNA CUARTA COMPAÑÍA. 
FUE EL PILAR DEL DESARROLLO DE NUESTRA COMPAÑÍA, DESEMPEÑÓ EL CARGO DE 
TESORERO Y DIRECTOR. 
LIDERÓ NUESTRO NACIMIENTO Y CRECIMIENTO, CON UNA ILIMITADA IMAGINACIÓN PARA 
GENERAR IDEAS, SUEÑOS QUE CON TESÓN TRANSFORMÓ EN REALIDADES, COMO EL 
CUARTEL QUE NOS COBIJA. 
  
EUGENIO DEVIA VALDIVIA (1952 – 2006 
PROVIENE DE LA SEGUNDA COMPAÑÍA, FUE NUESTRO PRIMER CAPITÁN Y QUIEN SENTARA LAS 
BASES DE LA DISCIPLINA Y SERVICIO BOMBERIL.  TAMBIÉN DESEMPEÑÓ EL CARGO DE 
CONSEJERO DE DISCIPLINA. 
SU APORTE FUE PERMANENTE, AUN CUANDO RESIDIÓ A PARTIR DE 1964 EN LA CIUDAD DE 
ANTOFAGASTA, SIEMPRE ESTUVO PRESENTE, BUSCANDO QUE NUESTRA COMPAÑÍA 
DESTACARA Y LO LOGRÓ. EL RECUERDO DE LARGAS CONVERSACIONES EN QUE ENTREGABA 
SU EXPERIENCIA ES IMBORRABLE. 
  
FERNANDO GALASSI NAVARRO (1952 – 1999) 
PROVIENE DE LA SEGUNDA COMPAÑÍA, FORMÓ PARTE DE LOS FUNDADORES, ES LA PRIMERA 
ANTIGÜEDAD, MIEMBRO DE LA PRIMERA OFICIALIDAD COMO TENIENTE PRIMERO Y LUEGO 
OCUPÓ LOS CARGOS DE TENIENTE TERCERO Y SEGUNDO, SECRETARIO, DIRECTOR, 
CONSEJERO DE DISCIPLINA. 
ACOMPAÑÓ NUESTRO DESARROLLO CON FRATERNAL ENTREGA, COMPARTIENDO 
INOLVIDABLES EXPERIENCIAS Y ANÉCDOTAS DE NUESTRA FUNDACIÓN. 
  
EN IMÁGENES JUNTO A SU HIJO FERNANDO GALASSI CASTILLO Q.E.P.D., FUNDADOR DE LA 
BRIGADA JUVENIL, QUIEN FUERA VOLUNTARIO DE LA COMPAÑÍA. 
  
HUGO GALASSI NAVARRO (1952 – 2002) 
PROVIENE DE LA PRIMERA COMPAÑÍA, FORMA PARTE DE LOS FUNDADORES, MIEMBRO DE LA 
PRIMERA OFICIALIDAD COMO TENIENTE TERCERO, LUEGO FUE TENIENTE PRIMERO, 
TESORERO GENERAL Y CONSEJERO DE DISCIPLINA. 
SIEMPRE DESTACÓ POR SU PARTICIPACIÓN ALEGRE Y UN TRATO AMIGABLE QUE LO LLEVÓ A 
SER CONOCIDO COMO EL QUERIDO TÍO HUGO. 
  
ISMAEL DEL PEDREGAL SÁNCHEZ (1952 – 1978) 



NUESTRO PRIMER DIRECTOR, SECRETARIO GENERAL DEL CUERPO, TESORERO, TENIENTE 
PRIMERO Y CONSEJERO DE DISCIPLINA, QUIEN SE INTEGRÓ A LOS FUNDADORES PARA 
APORTAR SUS CONOCIMIENTOS Y GESTIÓN EN LA ADMINISTRACIÓN DE LA NACIENTE UNIDAD.  
  
RAFAEL VIVES VIVES (1952 – 1959) 
HOMBRE PÚBLICO QUE FUE ALCALDE DE LA I. MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA, QUE SE 
INTEGRA A LA FORMACIÓN DE LA COMPAÑÍA Y QUE PRONTAMENTE PASA A SER EL PRIMER 
VOLUNTARIO CUARTINO EN ALCANZAR EL CARGO DE SUPERINTENDENTE. 
SU GESTIÓN ANTE LAS AUTORIDADES EN LA OBTENCIÓN DE IMPORTANTES RECURSOS PARA 
LA NACIENTE COMPAÑÍA PERMITIÓ EN PARTE AFRONTAR EL DESAFÍO DE LA CONSTRUCCIÓN 
DEL CUARTEL. 
  
RAÚL BORDALÍ CRISTI (1952 – 1971) 
FUNDADOR DE LA COMPAÑÍA QUIEN DESEMPEÑÓ EL CARGO DE TENIENTE SEGUNDO, 
TENIENTE PRIMERO Y DE DIRECTOR, ENTREGÓ SU MAYOR ENERGÍA EN NUESTROS INICIOS, 
DESTACANDO COMO INSTRUCTOR DE MANDO. 
  
WASFI HADDAD VALECH (1952 – 1977) 
NUESTRA BRIGADA JUVENIL, LLEVA SU NOMBRE EN RECONOCIMIENTO A SU CALIDAD DE 
BENEFACTOR DE LA MISMA Y SU IMPORTANTE APORTE COMO NEXO CON LA COLECTIVIDAD 
ÁRABE, LO QUE FUE FUNDAMENTAL EN LOS PRIMEROS 25 AÑOS DE VIDA DE LA COMPAÑÍA.  
OCUPÓ EL CARGO DE DIRECTOR DE COMPAÑÍA Y CONSEJERO DE DISCIPLINA. DESTACABA 
POR SU PERMANENTE BONDAD QUE LO LLEVABA A PARTICIPAR EN TODAS LAS OBRAS 
SOCIALES DE LA COLECTIVIDAD ÁRABE, ORGANIZAR LA NAVIDAD DE LOS HIJOS DEL PERSONAL 
RENTADO, ENTRE OTRAS MUCHAS OTRAS OBRAS DE BIEN SOCIAL. 
  
 
FRANCISCO LAGNO SEPÚLVEDA (1952 – 2002) 
DESTACADO EJECUTIVO DE UNA ENTIDAD BANCARIA, QUE SE UNE A LOS FUNDADORES DE 
ESTA NACIENTE COMPAÑÍA DE LA CUAL PRONTAMENTE SE CONVIERTE EN SU DIRECTOR. 
LUEGO DESDE EL CARGO DE SUPERINTENDENTE, QUE DESEMPEÑÓ POR 4 AÑOS, LLEVA A 
CABO UNA GESTIÓN QUE PROVOCA CAMBIOS TRASCENDENTALES EN LA INSTITUCIÓN. 
  
EDUARDO GOTSCHLISCH MUÑOZ (1953 – 1996) 
OCUPÓ LOS CARGOS DE TENIENTE TERCERO Y SEGUNDO, TESORERO DE COMPAÑÍA Y 
TESORERO GENERAL DEL CUERPO Y POR MUCHOS AÑOS INSPECTOR GENERAL DE 
COMANDANCIA. 
SIEMPRE MANTUVO UNA EXCELENTE ASISTENCIA, LO QUE LE LLEVÓ A OBTENER EL PREMIO 
DE ASISTENCIA DE VOLUNTARIOS HONORARIOS EN INNUMERABLES OCASIONES, EL RUIDO DE 
SUS TACOS AL CUADRARSE PARA RECIBIR SUS PREMIOS AÚN RESUENA EN ESTA SALA. 
  
JOSÉ ESPINOZA NORAMBUENA (1956 – 2009) 
DESEMPEÑÓ CON SUMA EFICIENCIA EL CARGO DE INSPECTOR GENERAL DE COMANDANCIA. 
VOLUNTARIO DE GRANDES VALORES Y PRINCIPIOS, DESTACABA POR SU CULTURA Y BUEN 
HABLAR, EN SU VIDA PERSONAL DESTACÓ COMO FUNCIONARIO DE LA CANCILLERÍA. 
  
MARIO CASTILLO ZÚÑIGA (1961 – 1981) 
VOLUNTARIO QUE HIZO ENTREGA DE TODO SU ENTUSIASMO Y APORTE, DESEMPEÑÓ LOS 
CARGOS DE AYUDANTE DE COMPAÑÍA, TENIENTE TERCERO, AYUDANTE GENERAL, 
CONSEJERO DE DISCIPLINA Y MIEMBRO DE DISTINTAS COMISIONES. 
  
CARLOS VIDAL ILABACA (1961 – 2002) 
VOLUNTARIO QUE ENTREGÓ SU APORTE FUNDAMENTALMENTE EN EL ÁREA ADMINISTRATIVA, 
DESEMPEÑANDO POR VARIOS PERÍODOS EL CARGO DE TESORERO DE COMPAÑÍA Y LUEGO 
TESORERO GENERAL DEL CUERPO. 
UN CUARTINO DE FUERTE CARÁCTER, APEGADO A LA DISCIPLINA, QUE DESTACÓ EN 
DISTINTAS OFICIALIDADES, EXIGENTE EN HACER DE NOSOTROS DIGNOS MIEMBROS DE LA 
MEJOR COMPAÑÍA. 
  



MARIO GONZÁLEZ PIZARRO (1970 – 1983) 
DIRECTOR HONORARIO, QUE PROVIENE DE LA PRIMERA COMPAÑÍA, DONDE DESEMPEÑÓ 
DISTINTOS CARGOS ALCANZANDO EL DE COMANDANTE DE LA INSTITUCIÓN. 
DESEMPEÑÓ UN ROL FUNDAMENTAL EN CIMENTAR LA DISCIPLINA EN NUESTRA BRIGADA 
JUVENIL, SE LE RECUERDA COMO INSTRUCTOR ESTRICTO, UN FORMADOR DE VOLUNTARIOS. 
  
HERIBERTO CIFUENTES TORO (1971 – 1995) 
EJERCIÓ SU LABOR DE CIRUJANO DE COMPAÑÍA Y LUEGO COMO CIRUJANO GENERAL CON 
UNA EXCELENTE DISPOSICIÓN PARA TODOS LOS VOLUNTARIOS, SUS FAMILIAS Y PARA EL 
PERSONAL RENTADO. 
  
FERNANDO GARRIDO TARABA (1971 – 1991) 
A POCO DE INGRESAR COMO VOLUNTARIO ES ELECTO SECRETARIO Y LUEGO ANTES DE DOS 
AÑOS YA ES DIRECTOR. 
UNA PERSONA QUE OCUPÓ ALTOS CARGOS GERENCIALES EN SU VIDA PRIVADA, PERO QUE 
SUPO SERVIR BOMBERILMENTE CON CERCANÍA Y EFICIENCIA. 
UNA LAMENTABLE ENFERMEDAD NOS PRIVÓ DE SEGUIR CONTANDO CON SU INMENSO 
APORTE.  
  
IVÁN GONZÁLEZ ARIAS (1973 – 1990) 
DESEMPEÑABA EL CARGO DE TENIENTE PRIMERO AL MOMENTO DE FALLECER EN UN TRÁGICO 
ACCIDENTE AÉREO. HIJO Y SOBRINO DE GRANDES VOLUNTARIOS, QUE A PESAR DE SU 
JUVENTUD BRILLABA COMO OFICIAL DE MANDO Y PROFESIONAL. 
DESEMPEÑO LOS CARGOS DE TENIENTE TERCERO, TENIENTE SEGUNDO, MAQUINISTA, 
INSTRUCTOR DE CURSOS DE ASPIRANTES E INSTRUCTOR DE LA BRIGADA JUVENIL. 
  
  
LEONARDO MANRÍQUEZ OSORIO (2005 – 2013) 
VOLUNTARIO QUE PRESENTABA UNA INMENSA DISPOSICIÓN DE SERVIR Y AYUDAR A TODOS. 
DESDE ASPIRANTE DESTACÓ POR SU GENTILEZA Y SU PRONTA AYUDA A TODO EL QUE LO 
REQUERÍA, DESTACÓ COMO APOYO EN EL EQUIPO GANADOR DE LA COMPETENCIA INTERNA 
DEL CUERPO, COMANDANTE ALBERTO RIED SILVA DEL AÑO 2007. 
  
EX VOLUNTARIOS FALLECIDOS 
REPRESENTAMOS NUESTRO HOMENAJE A TODOS LOS VOLUNTARIOS QUE DE NUESTRAS 
FILAS HAN EMIGRADO A OTRAS COMPAÑÍAS DONDE HAN TENIDO CARRERAS BOMBERILES 
EJEMPLARES, EN EL RECUERDO DE DON PATRICIO CONEJEROS CABRERA Q.E.P.D., QUIEN 
FUERA FUNDADOR Y PRIMER CAPITÁN DE LA DÉCIMA COMPAÑÍA Y LUEGO TERCER 
COMANDANTE DEL CUERPO DE BOMBEROS DE ÑUÑOA. 
  
PERSONAL RENTADO 
REPRESENTAMOS NUESTRO RECUERDO A QUIENES SIRVIERON JUNTO A NOSOTROS EN: 
CUARTELERO ALEJANDRO HENRÍQUEZ 
CUARTELERO MARIANO HUINA 
AYUDANTE DE CUARTELERO DANIEL GONZÁLEZ 
AYUDANTE DE CUARTELERO LUIS HERNÁNDEZ 
  
RECUERDO DEL ETERNO CAPITÁN 
AUN CON LA PENA Y EL DOLOR POR LA PARTIDA, RECORDAMOS AL RECIENTEMENTE 
FALLECIDO VOLUNTARIO HONORARIO Y CONSEJERO DE DISCIPLINA SEÑOR SERGIO CORREA 
ORTEGA Q.E.P.D. 
  
DESTACÓ COMO OFICIAL DE MANDO, OCUPÓ EL CARGO DE CAPITÁN POR MÁS DE 9 AÑOS, FUE 
TERCER Y SEGUNDO COMANDANTE POR 4 AÑOS, MÁS DE 27 AÑOS DE CONSEJERO DE 
DISCIPLINA. 
SU PERMANENTE  ENTREGA EN FORMA ALEGRE, HIZO DE ÉL UN GRAN Y QUERIDO LÍDER DE 
LA COMPAÑÍA. 
SU LEGADO, LA UNIÓN Y AMISTAD COMO PILARES DESDE DONDE CONSTRUIR UNA GRAN 
COMPAÑÍA. 



  
DOY GRACIAS DE HABER PODIDO COMPARTIR CON GRAN PARTE DE ELLOS, SU RECUERDO, 
SU TRAYECTORIA SON LAS BASES DEL PRESENTE Y FUTURO DE LA COMPAÑÍA. 
  
65 AÑOS DE VIDA DE NUESTRA COMPAÑÍA QUE SE HA CONSTRUIDO CON LA ENTREGA Y PARTE 
DE LA VIDA DE MUCHOS QUE HAN SERVIDO EN NUESTRAS FILAS, A QUIENES RECORDAREMOS 
POR SIEMPRE. 
  
MUCHAS GRACIAS 
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